

内鬼难防

快递小哥为骗赔偿金 网购名表空盒寄给亲戚

谎称名表丢失, 索赔6万多元, 民警揭开真相



保价寄送的名表, 快递途中却发现盒子破损, 名表不翼而飞。投寄人向快递公司索要6万多元的赔偿, 快递公司为了维持自身形象, 答应赔钱。江宁禄口派出所民警在走访中得知此事后, 感觉其中有猫腻。经过调查, 最终发现这是快递公司一名快递小哥自编自导的骗局。

通讯员 江公宣
现代快报记者 陶维洲



漫画 俞晓翔

事发

保价寄送的名表丢了

今年5月底的一天, 南京一家快递公司收寄了一个包裹。寄件人称, 包裹内是一块浪琴手表, 价值6万多元, 所以他进行了保价。

在包裹运送到上海的过程中, 快递公司中转站工作人员发现, 包裹有破损, 里面只剩下一个浪琴表空盒子, 并没有手表在里面。当快递公司这一情况通报给收件人及寄件人后, 双方均多次拨打快递公司投诉电话, 要求赔偿。

快递公司在先期赔付相关费用后, 投寄人又要求快递公司按照保价规则赔偿6.8万元。为了维护企业在行业内的良好信誉, 快递公司决定履行赔偿手续。在让投寄人登记赔偿信息时, 快递公司发现投寄人对于手表的价值说得很含糊, 细节前后矛盾, 但索赔的态度十分坚决。

虽然心存疑虑, 但从表面看, 问题确实出在快递公司, 所以公司仍然决定先期赔偿。

调查

投寄人是快递员亲戚

就在快递公司办理理赔程序时, 6月17日, 禄口派出所民警来到该公司进行日常走访, 公司负责人说起这桩倒霉事。民警隐隐感觉到, 此事有太多蹊跷之处, 背后可能涉及犯罪。民警当即要求公司暂停赔偿流程, 让警方先查一查。

随后, 民警对该快件的投寄人、快递员以及收件人进行暗中调查, 发现这3人居然是亲戚关系。从“名表”投寄到索赔期间, 快递员张某和投寄人、收件人都有非常频繁的通话记录。

民警从快递公司了解到, 保价的贵重物品投寄时, 快递员必须开箱检查确认无误, 并将快递箱进行严密封闭, 一般在转运过程中不会出现破损的情况。也就是说, 如果没有内鬼配合, 这种情况一般不会发生。

民警大胆推测, 快递员张某很可能动了手脚。快递公司的监控表明, 他曾用手破坏了快递包裹。

揭底

为骗赔网购名表空盒

张某到案后, 面对警方出示的证据, 他交了自己的作案经过。

原来, 张某仗着自己对快递业务流程的熟悉, 慢慢发现了其中的可乘之机。今年5月下旬, 他伙同亲戚张某武, 从网上购买了一个浪琴手表包装盒, 然后用妻子的手机号下了一个快递单, 声称寄送的是价值6.8万元的浪琴手表, 并办理了保价。

由于是张某一手操办, 这个空的包裹通过了快递公司的层层检查。在快递即将寄出时, 张某又在快递包裹上制造了一个小洞, 从而造成快递包裹在转运途中破损的假象。随后, 张某让亲戚张某武拨打快递公司投诉电话, 要求理赔。

在民警的规劝下, 在上海的张某武来到南京投案自首。目前, 张某和张某武因涉嫌诈骗分别被刑事拘留及取保候审, 此案仍在进一步调查之中。

内斗升级

妻子偷偷转让灯具店 丈夫知道后不愿交付成被告

法院判决, 转让协议成立, 丈夫赔偿当事人1.7万余元



夫妻感情不和, 妻子赵梅背着丈夫韩斌, 把两人共同财产灯具店偷偷转让给李栋。得知这一情况后, 丈夫不但抢占店铺, 还换了门锁。李栋将韩斌告上法庭, 索要赔偿3万元。近日, 该案在溧水法院开庭审理。

通讯员 朱道海
现代快报记者 王瑞

赵梅与丈夫感情不和, 内斗不断。2013年7月, 赵梅背着丈夫, 与李栋签订了转让协议。合同签订当天, 李栋就支付了2万元转让费。7月下旬, 李栋到店内准备收拾收拾重新开张, 但因韩斌对店铺转让一事压根不知情, 两人发生争执, 还惊动了110。一直到2013年11月底, 店铺一直被韩斌占用。

法庭上, 李栋称, 当初从赵梅手中受让店铺后, 韩斌一直阻碍自己正常经营, 甚至以换锁的方式, 强行占有店铺。韩斌辩称, 店铺属于夫妻俩共同财产, 一方不得擅自处理, 因此拒绝赔偿。

法院审理后认为, 灯具店实际

经营者为赵梅, 因此店内的商品应当算作赵梅、韩斌夫妻俩的共同财产。赵梅将店铺转让给李栋, 虽然韩斌并不知情, 但经法庭调查, 赵梅与李栋之间不存在恶意串通的行为, 且双方转让价格合理。韩斌未将店铺交还给李栋, 应当视为继续占有店铺。因此, 李栋在此期间无法使用店铺, 由此产生的损失应当由韩斌来承担。

此外, 韩斌占用店铺后导致店内物品缺失, 也应当由其承担赔偿责任。法院判决, 转让协议合法有效, 店铺应交还给李栋。韩斌赔偿李栋各项损失1.7万余元。

(文中人物均系化名)

ATM机存款没成功 4700元现金不翼而飞

后面排队的人拿走了, 见到民警他只得交还

快报讯(特约记者 杨维斌 记者 陶维洲) 南京市民张女士在ATM机上存钱, 离开后发现, 钱并没有存进银行卡里, 回去寻找, 钱已经不见了。这钱去了哪里? 玄武警方调查发现, 原来是后面的一名男子将钱占为己有, 经过一番劝说, 男子把钱还给了张女士。

6月24日下午, 张女士在江宁门街上一银行ATM机存钱。4700元现金放入存钱口后, 张女士操作一番就离开了。回家路上, 张女士发现, 以前存钱后银行客服都会发来确认短信, 但这次却没有。

是银行短信系统出了问题, 还是自己的钱出了问题? 张女士忐忑不安地来到银行柜台咨询。银行工作人员查询后发现, 张女士根本就没有存钱的交易记录。“我明明把钱存进ATM机了, 不信你们可以调监控。”张女士说。

工作人员提醒她, 当时是否存款成功, 她能确认吗? 张女士赶忙到ATM机处查找, 并没有发现自己的钱, 于是报警求助。

江宁门派出所民警赶到后, 通过调取银行监控, 确认张女士的钱没有存储成功, 应该是被ATM机给吐了出来。从监控上可以看到, 排在张女士后面的一名男子有一个从出钞口拿钱的动作, 民警判断张女士的钱被这名男子拿走了。

警方很快查明男子是住在附近的王某。民警找到王某询问此事, 并陈述此事的利害关系。“如果张女士追讨后仍不归还, 张女士可以到法院告他, 王某也可能为此承担相应的责任。”民警说。

在民警的劝说下, 王某表示愿意将钱还给张女士, 之后他将钱送到了派出所, 并向张女士表达了歉意。民警对王某进行了批评教育。

车子被划装监控 拍到物业保安“偷”东西

快报讯(记者 陶维洲) 江宁某小区一名业主将车停在小区内, 连续两次被划, 为了抓住划车黑手, 他在车上装了个摄像头。没想到, 摄像头没拍到划车的人, 倒是拍到物业保安把他车上的一个拖车钩给顺走了。

丁先生住在江宁百家湖附近一小区, 由于小区内车位紧张, 他没有租到车位, 平时就将车停在小区内路边。前不久, 他两次发现车身被人用硬物划伤, 破了相。丁先生觉得是有人故意为之, 6月27日他给车子做好漆后, 便在车上加装了一个摄像头, 想拍下划车黑手的真面目。

6月28日傍晚, 丁先生下楼取车时, 发现车后的拖车钩不见了。他立即调看车上的监控, 发现是小区物业保安干的。江宁开

发区派出所接到报警后, 立即赶到现场, 根据监控显示, 找到了将拖车钩拿走的物业保安周某。

面对民警, 周某表示, 自己跟丁先生是老乡、熟人, 这么做纯粹是开个玩笑。对于周某的说法, 丁先生予以否认。他表示, 自己和周某不过是点头之交, “闹着玩”的理由有点解释不通。“这也没什么好开玩笑的。”丁先生说。周某则表示, 自己也是好心, 发现丁先生的拖车钩是可以拆卸的, 怕被别人拔了去, 所以就拿下替他收好。

在地下室一个角落, 民警找到了丁先生的拖车钩。丁先生表示, 这个拖车钩价值几百元, 既然找回来了, 他也就不追究了。民警对周某进行了严厉的批评教育, 周某也向丁先生道了歉。

(孙先生线索费50元)

盗窃模具钢盒 一人偷窃四人获刑

快报讯(记者 李绍富) 南京江北的周某, 因盗窃被判刑后, 服刑了2个多月, 就予以监外执行。可刑期还没结束, 他又去偷火车转向架模具钢盒卖钱。这下, 不但自己得重新回到监狱, 帮他运输和收购钢盒的人, 也都跟着坐牢了。

周某因盗窃, 多次被司法机关处理过。去年4月, 周某因盗窃获刑8个月, 并被罚1000元。服刑2个多月后, 因表现好, 加上身体较差, 他申请获得了监外执行的机会。才出狱两个月, 周某就混进浦口一家铸造公司厂区, 将9件火车转向架模具钢盒搬到厂区的院墙外面。随后, 他找到废品收购站的张某借了一辆三轮车, 将3件模具钢盒拉过去。张某以200元价格收下了。周某认为3件模具钢盒卖便宜了, 第二天, 他让好友刘某开

电动三轮车过去, 两人一起把剩下的6件模具钢盒以700元价格卖给了李某。为了尽快脱手, 李某准备在收购站内切割模具钢盒, 结果被路人发现, 报了警。

民警调查发现, 李某切割的模具钢盒, 正是一家铸造公司被盗的。随着李某被抓, 周某、刘某和李某等相继落网。经鉴定, 周某盗窃的9件火车转向架模具钢盒, 价值将近5万元。前不久, 浦口法院审理此案, 认定周某行为已构成盗窃罪, 周某、李某等3人都构成掩饰、隐瞒犯罪所得罪。

周某因旧罪未服刑完毕又犯新罪, 被从重处罚, 判刑2年6个月, 罚金3.5万元, 与前罪尚未执行的有期徒刑合并, 决定执行有期徒刑2年10个月, 罚金3.6万元。另外3人, 予以拘役4个月到获刑半年不等的处罚。